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Παναγιωτόπουλου και κ. Δ. Κυριαζίδη.

  
Το εθνικό νομοθετικό πλαίσιο για την αλιεία από πλοία ξένης εθνικότητας καθορίζεται τόσο από τα

άρθρα 32-34 του ν.δ. 420/1970 (Α΄27) περί Αλιευτικού Κώδικα, όπως τροποποιήθηκε και ισχύει, όσο και από
τον Κανονισμό (ΕΚ) αριθ.  1005/2008 και Κανονισμό (ΕΚ) αριθ.  1010/2009, οι οποίοι ορίζουν το ενωσιακό
σύστημα πρόληψης, αποτροπής και εξάλειψης της παράνομης, λαθραίας και άναρχης (Π.Λ.Α.) αλιείας.

Σύμφωνα με τα ανωτέρω, προκύπτει  ότι  τα  κράτη-μέλη δύνανται  να διαβιβάζουν  στην Ευρωπαϊκή
Επιτροπή  κατάλληλα  τεκμηριωμένες  πληροφορίες  από  διοπτεύσεις  σκαφών  που  επιδίδονται  σε  Π.Λ.Α.
αλιεία,  χωρίς να απαιτείται  η επί τόπου επιθεώρηση εν πλω, γεγονός που δυνητικά μπορεί να επιφέρει
κυρώσεις  και  μέτρα  από  την  Ευρωπαϊκή  Επιτροπή  ή  την  αρμόδια  Περιφερειακή  Οργάνωση  Διαχείρισης
Αλιείας (π.χ.  ICAAT,  GFCM), τόσο κατά του σκάφους όσο και κατά του κράτους σημαίας του σκάφους (π.χ.
εγγραφή σκάφους στον κοινοτικό κατάλογο σκαφών ΠΛΑ αλιείας, απαγόρευση κατάπλου του σκάφους σε
λιμένα της Ε.Ε., προσωρινά μέτρα κατά του κράτους σημαίας του σκάφους, εφόσον δεν συνεργαστεί με την
Ευρωπαϊκή Επιτροπή, κ.λπ.). Στο Παράρτημα ΧΑ του Κανονισμού (ΕΚ) αριθ. 1010/2009 καθορίζεται έντυπο
για  την  υποβολή  πληροφοριών  σχετικά  με  διοπτευθέντα  αλιευτικά  σκάφη  και  στο  Παράρτημα  ΧΒ
καθορίζονται οι οδηγίες συμπλήρωσης του εντύπου.

Στο πλαίσιο των ανωτέρω, συνεκλήθη σύσκεψη στο Υπουργείο Εξωτερικών, για να συζητηθεί το θέμα
της διενέργειας αλιείας στα ελληνικά χωρικά ύδατα από αλιευτικά σκάφη ξένης εθνικότητας και έχουν δοθεί
οδηγίες στις κατά τόπους Λιμενικές Αρχές, μέσω των Περιφερειακών Διοικήσεων Λ.Σ.-ΕΛ.ΑΚΤ., στην Υπηρεσία
Εναερίων  Μέσων  /Λ.Σ.-ΕΛ.ΑΚΤ.  καθώς  επίσης  στα  Πλωτά  Ανοικτής  Θαλάσσης/Λ.Σ.-ΕΛ.ΑΚΤ.,  έτσι  ώστε  σε
περίπτωση  διαπίστωσης  αλιείας  εντός  ελληνικών  χωρικών υδάτων από αλιευτικά σκάφη  ξένης  σημαίας,
ανεξάρτητα  από  τυχόν  συντρέχουσες  ενέργειες,  να  προβαίνουν  στη  σύνταξη  του  σχετικού  εντύπου,  να
συγκεντρώνουν  όλα  τα  απαραίτητα  αποδεικτικά  στοιχεία  που  στοιχειοθετούν  την  παράβαση  και  να  τα
υποβάλλουν στις αρμόδιες Διευθύνσεις του Υπουργείου Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής. 

Το  ανωτέρω  υλικό  διαβιβάζεται  στις  αρμόδιες  υπηρεσίες  του  Υπουργείου  Εξωτερικών,  μέσω  του
Υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων,  λαμβανομένου υπόψη ότι η Γενική Διεύθυνση Βιώσιμης
Αλιείας του Υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων αποτελεί  το σημείο επαφής με τα ενωσιακά
όργανα για τη διαβίβαση συναφών στοιχείων, ώστε αυτά να γνωστοποιηθούν στην Ευρωπαϊκή Επιτροπή και
δυνητικά να επιφέρουν κυρώσεις και μέτρα, όπως περιγράφονται ανωτέρω. Συνοπτικά γνωρίζεται ότι, για την
περίοδο  Αυγούστου-Δεκεμβρίου  του  έτους  2017,  έχουν  διαβιβασθεί  422  έντυπα  για  την  υποβολή
πληροφοριών και αντίστοιχο υλικό για ισάριθμα διοπτευθέντα αλιευτικά από σκάφη Λ.Σ.-ΕΛ.ΑΚΤ. καθώς και
δεκαπέντε (15) έντυπα διόπτευσης αλιευτικών από σκάφη της  FRONTEX που συμμετείχαν στην επιχείρηση
''ΠΟΣΕΙΔΩΝ 2017''.  

Επιπλέον, αναφορικά με την αλιεία τόνου από τούρκικα αλιευτικά, επισημαίνεται ότι έχει κατανεμηθεί
από  τη  Διεθνή  Επιτροπή  για  τη  Διαχείριση  Τόνου  και  Θυνοειδών  (International  Commission  for  the
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Conservation  of  Atlantic  Tunas-ICAAT)  εθνική  ποσόστωση  στην  Τουρκία  ως  συμβαλλόμενο  μέρος,  όπως
αντίστοιχα ισχύει για τις χώρες της Ευρωπαϊκής Ένωσης.

Πέραν των ανωτέρω, σημειώνεται  ότι  στις Λιμενικές  Αρχές Αλεξανδρούπολης, Θάσου,  Μύρινας και
Σαμοθράκης  έχουν διατεθεί  σε μόνιμη βάση πέντε (5) πλωτά μέσα διαφόρων τύπων και κατηγοριών,  τα
οποία  εκτελούν  περιπολίες  σε  ολόκληρη  την  περιοχή  δικαιοδοσίας  των  εν  λόγω  Λιμενικών  Αρχών,
εφαρμόζοντας την ισχύουσα νομοθεσία και τον υφιστάμενο σχεδιασμό,  ενώ καθ’  όλο το εικοσιτετράωρο
βρίσκονται σε ετοιμότητα προς αντιμετώπιση έκτακτων περιστατικών και εντάσσονται στον προγραμματισμό
περιπολιών  επιτήρησης  θαλάσσιων  συνόρων.  Όταν  δε  οι  επιχειρησιακές  ανάγκες  το  επιβάλλουν,
πραγματοποιείται  ενίσχυση  των περιπολιών  με  μετασταθμεύσεις-διαθέσεις  περιπολικών  πλοίων/σκαφών
καθώς και εναέριων μέσων από την Κεντρική Υπηρεσία και άλλες Λιμενικές Αρχές της χώρας.

Σχετικά με  το  αναφερόμενο  συμβάν  στην  περιοχή της  Θάσου,  διαπιστώθηκε  η  ύπαρξη  τουρκικών
αλιευτικών στα διεθνή ύδατα της ευρύτερης περιοχής καθώς και ενός τουρκικού αλιευτικού εντός ελληνικών
χωρικών υδάτων, τα οποία μετά την παρουσία Περιπολικού Πλωτού Λ.Σ. - ΕΛ.ΑΚΤ. αναχώρησαν από την εν
λόγω περιοχή.

Ο Υπουργός Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής

                                                                                                             

 Παναγιώτης Κουρουμπλής
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